

. . . Ако искашъ, дай на Иса [?] 2 дуката за разноски и го прати да дойде право въ Кнежевецъ при бригадата г. Хорватовичъ и да пита за мене. . . На мене Иса не ми трѣбва за нищо друго, но само да върви съ менъ до плота [?] и ще го върнемъ назадъ, за да ви съобщи, какъ сме преминали . . .

. . . Моля те да пазишъ да не харчишъ, защото не се знае що може да стане, затова гледай, което е най-нуждното, това купувай . . . избѣгвай разходи докато се върна . . .

Нови ханъ  
21 VI 1876 г.  
понеделникъ

Нашата и 2-а Сърбиянска чета потеглихме и следъ петъ часа труденъ походъ стигнахме въ дѣждъ на границата и се разположихме въ тъй наричаното село *Корито*; готвѣхме се да починемъ и току-що почнаха да ни раздаватъ хлѣбъ, тревоженъ гласъ се разнесе изъ селото, че турцитѣ сж нападнали *Кадж-боазъ* и вече стигнали *Корито*. Филипъ съ четата си не бѣше още тукъ. Воеводата Панайотъ заповѣда и ние застагнахме въ боенъ редъ, предвождани отъ руския генералъ [явна грѣшка вм. майоръ б. С.] *Киряевъ*. Заехме селото и въ стрелкова верига настѣпихме срещу неприятеля. Въ селото не го намѣрихме, излѣзохме вѣнъ отъ него и се упѣтихме право за границата къмъ турския „синъ караулъ“ близу до селото *Салашъ*.

Настѣпихме срещу неприятеля така: дѣсното крило на веригата образуваше 2-а Старосърбиянска чета, срѣдата ние — т. е. четата на Панайотъ воевода, а лѣвото крило завършваше четата на дѣда Иля; едва трѣгнали напредъ, дѣсното ни крило налетѣ на неприятеля и откри жестокъ огънь по него.

— 5 —

Нашето дѣсно и неприятелското лѣво крило бѣха прикрити отъ гжста гора и дебели дървета, а ние и лѣвото ни крило бѣхме на съвсемъ открито поле, прикрити само отъ житни класове.

Турското разположение бѣ следното:

На 200—300 крачки по-назадъ отъ тѣхната караулка имаше една дружина низами, залегнали въ фронтова линия; тази дружина служеше едно като поддрѣжка, а друго — съставляваше и дѣсно крило на турскитѣ войски; предъ тази дружина 300—400 черкези безредно като въ верига се натѣкнаха на нашето дѣсно крило; вдѣсно отъ дветѣ бѣха около стотина и повече низами въ стрелкова верига, която стреляше по нашия центъръ.